

## ПЕРВЫЕ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ НОВОГО УРОЖАЯ пришли из коммуны „Бурлова“ сельхозартелей „Ленина“ и „Ока“

Першая 2-й год пятилетки, рабочие фабрик и заводов проводят массовые субботники индустриализации, чтобы успешно выполнить планы промышленности.—Трудящиеся советской деревни, колхозники и единоличники должны последовать примеру рабочих.—Добиться в эти дни решительного перелома в ходе уборки и обмолота зерна нового УРОЖАЯ, в ходе подготовки к осеннему севу и 100 процентному выполнению плана хлебозаготовок.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ВОЗЬМИТЕ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ БУКСИР ОТСТАЮЩИХ—ОТСТАЮЩИЕ ПОДХВАТИТЕ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ

**Больше внимания и чуткости к очередным задачам района**

Товарищи колхозники и единоличники до конца второго года пятилетки осталось 40 дней. Рабочий класс и все трудящиеся Советского союза бьются на разрыв ширин за выполнение всего народного хозяйства.

Достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности дают возможность развивать легкую промышленность, которая устраняет трудности товароснабжения. Дальнейшее форсированное наступление социалистических элементов на капиталистические, требует особого Вашего внимания по выполнению стоящих перед нами задач в действительности нашего Куйтунского района. Уборка урожая, осенний сев, заблевая вспашка, августовский и сентябрьский план хлебозаготовок и реализация займа «Пятилетка в 4 года» вот 5 очередных хозяйственно-политических задач, вокруг которых нужно сосредоточить все наши силы и средства.

Наш Куйтунский район является самым отсталым районом по мероприятиям. Мы поворно пле-

темся в хвосте у всех соседних районов.—Лишь потому, что мы недостаточно внимательно и чутко относимся к проводимым мероприятиям, мы теряем авторитет перед партией перед рабочим классом и наконец перед всей Советской общественностью нашего Советского союза.

Довольно хныканья, пора покончить с отсталыми темпами старой дореволюционной деревни, нужно работать по революционному—этого требует пятилетка этого требует международная обстановка—капиталистическая свора готовит войну против нашего Советского союза.

Рабочий класс в капиталистических странах бьется за СССР защищая свое отечество, а мы, в свою очередь должны крепить мощь СССР.

За дело товарищи—превратим Куйтун из отсталого в передовой район. Над нами смеются—докажите, что мы также сможем работать, как и другие районы.

Архип

### Уделяясь заседательской суетней—

**увязывают, согласовывают и... ничего не делают**

20 августа—начало хлебозаготовок. Кажется пора бы было уже говорить о ходе хлебозаготовок.

Но Куйтунские организации еще не закончили подготовку самых основных моментов хлебозаготовок.

Вот факты:

Планы хлебозаготовок до населенных пунктов не доведены в большинстве сельсоветов.

В целом ряде сельсоветов (2 станица, Карандай, Амур) допущены искривления—планы доводятся до трудового единоличного двора.

Массовой работы никакой не ведется.

Тары у Союзхлеба и Райколхозоплеводсоюза не хватает. Но, вместо тревоги, вместо работы по сбору тары, эти организации сидят сложа руки и убеждают: «не беспокойтесь все в порядке—у нас лучше чем в других районах».

Кредитное т-во до сих пор не открыло ни при одном пункте расчетные кассы.

Работник кредитки, т. Кудряшов убеждает, что кассы могут быть открыты в любой момент.

Спрашивается, какой еще нужен «любой момент», если хлебозаготовки начались.

Необходимо считать, что отношение к хлебозаготовкам «хата с краю». Не сделано ровным счетом ничего.—Сеть ларьков не намечена, обслуживание заезжих не обработано. Кооперация ничего не сделала для оповещения и выравнивания порядка снабжения хлебопоставщиков дефицитными товарами.

Профсоюзы проспали подготовку и начало хлебозаготовок и

спят дальше. Обсуждали профорганизации вопрос о своем участии в хлебозаготовках—нет. Сделали хоть что нибудь по сбору тары?—Нет. Мобилизовали своих членов на проведение массовой работы вокруг хлебозаготовок?—Нет. Культурная работа среди хлебопоставщиков—без руля и без ветрил.

Нет организации, которая бы возглавляла и руководила этой работой.

Культмероприятия намечает комсомол, намечает РайОНО и Райполитпросвет.—Намечают, требуют денег, увязывают, согласовывают и... ничего не делают.

На словах и на бумаге: полное благополучие, энергия, подъем, хорошая работа.

На деле: неподготовленность, расхлябанность, безответственность, спячка.

Вывод: Пора прекратить разговоры и со всей беспощадностью бить по разгильдяям, срывающим выполнение хлебозаготовительных заданий. В.

### 75 процентов дифтваров на хлебозаготовки

Коллегия Наркомторга, решила направить до октября текущего года в деревни не менее 75 проц. предназначенных для рынка дефицитных товаров. Усиливаются выработка кустарных изделий для деревни. Колхозы и индивидуальные хозяйства, выполнившие план сдачи хлеба, будут премироваться дефицитными товарами. За каждый пуд сданного хлеба колхозы получают на 35 проц. дефицитных товаров, а индивидуальные хозяйства—на 30 проц. При сдаче хлеба сверх нормы

### Общественность бьет по кулацким агитаторам Паночкиным

Председатель потреббщества Большого Кашелак Паночкин на партсобрании, которое было совместно с батрацким, бедняцким и середняцким активом, выступил против августовских и сентябрьских хлебозаготовок.

Он говорит «не нужно мол давать государству хлеб, а в первую очередь каждый крестьянин должен заготовить для себя на зиму, а там уж и государству, если кто хочет, может сдать». Также выступление—есть чисто кулацкие выступления. Паночкин получил хороший отпор от советской общественности на кулацкую вылазку. И каждый идущий против хлебозаготовок—должен быть строго наказан по заслугам.

Промышленности нужен хлеб!



Борьба за хлеб—борьба за социализм (Ленин)

### Роль ярого врага—кулака выполняют

**Буржские сельсоветчики**

Буржские организации блестяще показали, как они умеют плясать под кулацкую дудку.

Подкулачники из Буржского сельсовета заявляют—«хлебозаготовки проводить не будем».—Роль ярого врага Советской власти и ее мероприятий—кулака, вяжи и отлично выполнили буржские сельсоветчики. От них не отстал и председатель буржского колхоза «Украинец», Штанько. Этот тип сумел пролезть в партию и на руководящую работу в колхозе, решил сорвать выполнение хлебозаготовительного задания. Члены колхоза «Украинец» отнеслись к вопросу сознательно и высказались за необходимость сдачи хлебных излишков государству, и заявили, что они хлебозаготовительное задание выполнят. Штанько начал «петь»: не чего нам сда-

вать, не будем принимать план! Штанько пошел против спаянного коллектива. Здесь, довольно удачно подмазавшийся Штанько, не сумел спрятать свою гнусную мольду классового врага. Молду, которая с оскаленными явками и с брызгами слюны, рвет и мечет против советских мероприятий. Все эти безобразные явления происходят если не при участии, то при явном попустительстве и примиренчестве со стороны буржской парт'ячейки. Эта ячейка только 18 августа удосужилась заслушать доклад о хлебозаготовительном плане. Никакого отпора явно кулацким словам и делом сельсоветчиков и «п а р т и я» Штанько—не дается.

З а т о секретарь парт'ячейки активно участвует в травле единственного активного работника, председатели сельсовета тов. Труфановой. Такое положение в Бурже можно назвать только гнойником.

И только коренным устранением этого гнойника можно добиться перелома в работе по хлебозаготовкам.

Необходимо немедленно вышвырнуть вредителя Штанько из партии и из колхоза.

Необходимо оздоровить состав сельсовета.

Необходимо оживить работу парт'ячейки.

Все это не терпит никаких отлагательств. В. Эдельман

### Не большевик кому темпы страшны...

Многие мечтали: Закончится сев—И больше никаких кампаний Значит отпуск—Дача Отдых от Работ и бед Но партия сказала: Н е т ! Не большевик, Кому темпы страшны, Не большевик, Кто медлен и косен Успех большевистской весны, Закрепим в большевистскую осень

Тогда ва'ерепенлись  
Всеякие прочие:  
Не мжем!  
Устали!  
В конец замотали  
Ваши весны, та осени—  
Таких партия в лоб:  
Оппортунистами.  
Большевистская осень  
Не терпит нытья и косности  
Значит, поменьше  
Своего уставшего «Я»  
И побольше четкости.

### Закрепить конфискованную землю кулака за колхозами

Газета «Коммунар» уже писала о целом ряде фактов активного выступления кулаков против колхозов.

В частности, сейчас кулакам поправилось пожинать хлеб на колхозных полях.

Этими действиями кулаки пытаются подорвать наше колхозное строительство.

А некоторые сельсоветы вместо беспощадной борьбы с этими попытками классового врага, помогают ему.

Конкретно, эта помощь заключается в том, что сельсоветы до сих пор не оформили закрепления за колхозами конфискованной у кулаков земли.

Этим обстоятельством воспользовались кулаки Константинов (Харик) и Бутаков (Или).

Они начали жать хлеб на колхозных полях.

Однако, благодаря энергии административных органов кулаки-вредители задержаны и их дела переданы в суд.

Пролетарский суд должен оштрафовать зарвавшихся кулаков.

Советская же общественность должна добиться, что бы отдельные представители сельсоветов и сельсоветы в целом, не потворствовали кулаку, а вели с ним решительную борьбу, в корне пресекая все попытки подорвать социалистическое строительство.

### Организуем непрерывный поток красных обозов

# По боевому проведем осенний сев! Дадим социалистической стране сотни и тысячи гектаров озимового посева

## Осенний сев должен быть показательным в деле коллективизации

Приближаются горячие дни сева. Нужно всем полностью переключиться на подготовку к осеннему севу, чтобы встретить его во всеоружии. Подготовка конечно не должна отразиться на ходе уборки и хлебазаготовок.

Основная задача укрепить и увеличить число колхозов; Производственные успехи, — повышенный урожай, правильное распределение дохода, улучшение материального положения колхозников по сравнению с единоличниками должны сделать очевидными преимущества колхоза перед индивидуальным хозяйством.

Успешность осеннего сева будет определяться не только производственными успехами, но и достижениями в деле коллективизации на основе добровольности, без нажимов и извращения ли-

нии партии.

Добиться наибольшего расширения посева чистосортными семенами. Чистые пары должны быть засеяны ими обязательно. Подсчитать теперь же наличие семян в колхозах, особенно чистосортных, проверить их чистосортность. Все семяна тщательно очистить, протравить.

Привести в порядок машины. Выделить машины достаточные для проведения посева по парам в срок, свободные использовать на подготовку почвы под озимь и на зяблевой вспашке.

Большое внимание уделить соблюдению правил агротехники. Правильно подготовить почву, в случае зарастания пророборовать ее перед посевом, немедленно за уборкой провести лущевку почвы.



## Устранить все имеющиеся неполадки в подготовке к осеннему севу

19 тысяч гектар озими должен посеять Куйтунский район. В большинстве сельсоветов крестьяне идут на посев озими очень охотно.

Но сельсоветы не забываются о закреплении этого положения широкой разъяснительной работой и правильным и своевременным доведением плана до двора.

Наоборот, некоторые сельсоветы сдают позиции и вопят о невыполнимости планов.

Особенно «отличаются» Хаихтинский и Чеботарихинский сельсоветы.

Они ровным счетом ничего не делают для подготовки осен-

него сева, но очень активно забрасывают Р И К заявлениями «много; — не можем; — сбавте».

Успех осеннего сева требует решительной борьбы с такими настроениями.

Районные организации со своей стороны также не готовы к осеннему севу.

До сих пор не внесена ясность в важнейший вопрос — вопрос семяноснабжения.

Райзо шлет директиву: «обменять, заготовить, послать»; точка, подпись, печать.

А как заготовить, на что обменять, куда послать — ничего неизвестно.

Необходимо немедленно дать исчерпывающие указания о заготовках и снабжении семенами озимой ржи.

Дальше. Ничего не сделано в части обеспечения проведения агроинициативы в осенний сев. Райколхозолевводсоюз наматил организацию машинно-прокатных волокон для проведения зерноочистки. Но... только наматил. Триера и сортировки лежат на складе, сеялки тоже. Райколхозсоюз успокаивает: «они мол не скоро понадобятся».

Хорошенькое нескоро, когда на днях начнется массовый озимый сев.

Районный комитет партии установил жесткие сроки окончания осеннего сева: колхозам 3 сентября и по верхопосову — 1 сентября. — Не должны отставать и единоличники.

Эти сроки требуют огромной организованности. Надо выполнять посевные планы так, чтобы это не отразилось на уборке урожая и на хлебазаготовках.

А поэтому нужно немедленно ни одного часа устранить все неполадки в подготовке к осеннему севу и в районе и на селе. Этого можно добиться, только при условии беспощадной борьбы со всеми демобилизационными настроениями (разговоры о невыполнимости планов), с разгильдяйством с нечеткостью в работе.

## Раньше нас брали в солдаты...

Привычки! Вперед бодрее, Знамя красное Вас ждет Вам красноармеец Долг и пост свой отдаст...

Вам народ трудовой доверяет На страже с винтовкой стоять И если нас вынудят драться Советский Союз защищать...

Привычки готовы к строю Не забывайте про одно Что не по царскому Вам строю Служить армейцем суждено...

Там раньше их хлестал фельд-фебель

И взводный часто подтыкал А ротный добрый издеватель На гаубцах отправлял...

Теперь в стенах казармы красной Жилуха прямо хоть куда И не хлестнет никто «по морде» Красной армии бойца...

В строю учеба деловая Как бить винтовкою врага А политчас то вещь другая Как брать в работу кулака... Шеметов

Сам урожай требует ударных темпов в работе летне-осенней кампании



## Бобровского учили организации

труда, — да свуха прет ни туда

В Барлукской с.-х. артели «Ленинский путь» Пышко Яков — член правления и председатель ревизкомиссии Бобровский со своим сыном недавно окончившим курсы по организации труда в колхозе, организовали пьянку.

Зачинщиком был Бобровский. Он сколотил вокруг себя очень подходящую кампанию.

Результаты этой попойки следующие: Бобровский вот уже два дня не работает по ревизии. Бригадир Пышко работал, опохмелившись».

Эта пьянка ведет к дезорганизации артели к расшатыванию трудовой дисциплины.

С пьянкой надо покончить.

Колхозник

Колхозники и единоличники встречным сельхозпланом нанесем новый удар по кулаку и всем подсобникам классового врага

## На фронте уборочной прорывы — низовые сельские аппараты бездействуют

Пропенко за срыв работы КККОВ привлекается к ответственности

Караяцыйский крестком преступно относится к своим обязанностям.

План летне-осенней кампании до сего время на общем собрании не обсуждался.

План вспашки пара сорван, из 10 га имеющейся пашни вспахановсего 2 га и то только на один ряд. Массовой работы на селе не проведено.

Имеющиеся в кресткоме одна сеялка не отремонтирована.

По созданию резервного фонда ничего не сделано.

Председатель кресткома — Пропенко на выполнение заданий по уборке кресткомовского посева и посева озими смотрит как на невыполнимое дело. И подготовки к уборочной кампании крестком решительно никакой не ведет.

Заседание сельсовета вынесло постановление, — Пропенку за срыв работы кресткома привлечь к ответственности. Тигунцев.

## В Илийском с.-совете нет секретаря

В настоящее время от четкой и правильной работы сельсовета зависит успех уборочной и хлебазаготовительной кампании. В Илийском сельсовете нет секретаря и председатель один несет всю работу. Работы непочатый угол и один председатель при всем желании справиться не может. Необходимо районным организациям сейчас же дать работнику, ибо в последствии будет поздно. Шило

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Назначенное на 27 августа в 9 час. утра районное совещание председателей сельсоветов, селькредств и правлений колхозов переносится на 30 августа в те же часы. ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА. Райисполком

Вместо уборочной „2-й спас“ (Попало по голове, да мало)

В селе Б.-Кашелак имеется крестком, а в кресткоме есть пред. тов. Борто.

Так вот этому преду, с.-совет дал задание в двухдневный срок наладить с.-х. машины и распределить их по участкам, чтобы каждый крестьянин знал куда он прикреплен и какой машиной на время уборочной кампании будет пользоваться. Данное Борто время уже прошло, машины еще не составлены по участкам и никто не знает из крестьян куда он прикреплен.

Но что делает пред. тов. Борто? А ему очень некогда он встречает «второй спас», напивается пьяным и устраивает драку, в которой ему попадает по голове.

Сенокос у кресткомцев не закончен, пары не вспаханы. Урожай не знают когда и уберут (наверно тогда, когда уже все зерно с колоса высыплется). Инструктор по силосу никак не может добиться у преда, рывья ямы, для закладки силоса. Стоит полный хаос и безхозяйственность. Это дело нужно исправить, ибо на таком преде далеко не уедешь. Тот

## Селькоры 27-го августа слет Тов. селькоры!!!

27 августа в 8 часов утра в помещении редакции газ «Коммунар» созывается районный слет селькоров.

Повестка дня:

- 1. Отчет редакции «Коммунар».
- 2. Очередные задачи селькоров.

Просьба всем селькорам прибыть на слет и без опозданий. Редакция

Сельсовет только еще извещает о нарах, не мешало бы наркату известить с.-совет

В с. Бурук план вспашки пара до двора не доведен хотя еще в июне месяце он был послан с.-совету. Сельсовет думает довести план только к 10 августа 30 г. секретарь сельсовета приступил к выписке извещений по вспашке пара 1 августа. А никакой массовой работы не проведено. План уборочной кампании Бурукский сельсовет соберется наверно доводить в октябре месяце. П-к

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Пленум РК ВКП(б) переносится с 25 августа на 28 августа в 6 час. вечера в Куйтуне.

Явится на пленум должны: члены и канд. РК, секретари ячеек ВКП(б), равнополномоченные, коммунисты — председ. сельсоветов и колхозов. РК

Ответственный редактор В. Рогович.

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Учетно-конская карточка Седунова Н. Н. Серия ШЯ 10, № 153, — Пенсионная книжка № 53, выд. Куйтунским РИК'ом, на имя Хотулева Г. Н. — Учетно-конская карточка серия ШЯ 7 № 4228, выд. Куйтун. РИК'ом, Зарубина А. Ф. — Пенсионная книжка в Канским Окребсом и препредительный документ в больницу, на имя Тимофеева П. П. — Профбилет союза транспортников, членская книжка ТПО, член. книжка Тулинского потреб. о-ва, справка о социальном положении, на имя Метельского И. М. Считать недействительными